



民工春運 難上青天

2009-04-05 記者 郭大齊 圖文



大陸地區的春運，於近年來每年都是非常嚴峻與複雜的議題，同時也牽動著無數的人們返鄉與思鄉之情感，無論是陸路、航空、甚至是海路，每個人都用盡各種方式步上那艱辛的返家之路。隨著經濟的進步、交通的日漸便利，但其中非常龐大一群春運客源的農民工們，那美麗的家鄉卻似乎永遠離他們是那樣的遙遠。



每年的春運時期，每個車站與機場永遠擠入無數急切盼望返鄉的人們。



各地的火車、航空售票點，於春運時期永遠被擠得水洩不通，人們個個使出渾身解數去取得一張返鄉的門票。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物



那綿密的空運網絡，帶給了許多人便捷旅程，但其相對高昂的票價，卻是許多農民工不敢奢望的途徑。



許許多多在大城市工作的農民工，每個月支領著相對於新台幣4000~6000的收入，但對於物價或房價年年倍增的大城市而言，生活是乎是如此痛苦與無奈。



一棟高聳新式的建築與破舊即將拆遷的老舊房舍，但那些房舍卻是許許多多農民工惟一可以遮風蔽雨的家。



相對低廉的火車票價，成了許多農民工長途的唯一選擇，即使是數十小時的站票，依舊供不應求。



無論外面的風雪多大或排了多久的隊伍，也都澆不熄他們返鄉的決心。



道路交通的壅塞，使得他們的返鄉之路異常艱辛。



許多違法超載的巴士，使得農民工有著便宜的旅程，但是他們的安全卻誰能保障。



農村的家鄉，雖然相較都市如此殘破與落後，卻有著他們的親人與美麗的回憶。



無論路途是如此的遙遠，旅程是多麼的艱辛，但回家卻是每個人共同的心願。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP

